PREPARATION DU CONTROLE DU 12/10/09
CORRECTION DESEXERCICESSUR LESCOMPLEXES

1 1° V, par définition. 27 V.
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3V, 4°F. 2- 'il n'est pas réel.
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1°V. M et M’ sont symétriques par
rapport & (Ox) .

2°V, OA=0M+O0OM’', OM et OM’
ayant respectivement pour affixes z et z.
3*F, OB=M'M , M'M ayant pour affixe

4°V. AB=2AM=-20M' et -20M’ a
pour affixe -2
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3° F. ABCD parallélogramme
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5(1° zg=2+1 ; *F=§—i|. =120
Ip=—-2+21 et zp=-1-1
- ~ 3 1.
2 z(—;;=‘F=§_§|.
Ig=(2+1)-(21)=2-1; zzp=1+3i
zgg=—1+3i

8 D’aprés le théoreme de réduction de
sommes vectorielles (vu en Premiere), si on
note G le barycentre cherché, pour tout point
M du plan :

MA+MB+MC+MD=4MG .
En prenant pour M le point @, origine du
repére, on obtient :
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ﬁﬁ:aiﬁﬁ+aﬂ+ C+0D),
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ig=g (2a+2ptze+ip)=3-1i.



9 1°a) CC’'=2CD , donc ;

b) 2y =2pg+2pc+2p
ZZE_ED"' :C:g‘_i -

2z =zgir=5+2i . donc A'BC’D est
un parallélogramme.

10 z,=—|+2'il 2:=39+13i ;
5 . 1 - o
z1=_§—2| 3 44:'*?_&

1i 7, =2+ 3 +i(3-2) ;

: 35
Z23=—214201; zy=——7+381; =25 .

12_-_':,|:-|,Tl+i?i; z,=0;
23=10-16i ; u=M+117i ;
2s=41+13i .
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On veut écrire les nombres sous forme algé-
brigue,




6 |I°z,=1-3i,z,=4+5i

el Ip=—3+2L

Txg=2p—24 =3 +8i .dela méme facon:
ap=—4+5i el Zzp=-T-3i
Y=g

= Ip=2(3+8)+{-4+35)+1-3i
> =3+ 18i.

En  raisonnant  de  maniere  identique,
5 .

*'F=i+4‘-

FOna gyp=2+2li el gp=5+71i,
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done 235 =3z77 . Onen déduit :
AD=3AF e A, D.E sontalignés.

Bi—1 _(Bi=1)(2+3i)

15 PV T2=81 ~ 44D
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